

第1回三者協議会議事録

日時 令和5年9月26日(火)13:00~14:30
場所 大津幼稚園ホール
参加 (まどか会)三村理事長 三村主任 (子育て支援課)伊東課長 蔵森主幹 桐原
(大津幼稚園)坂本園長 中村
(大津幼稚園後援会執行部)3名

【協議内容】

- ① 三者協議会の内容について
- ② 運営規定について
- ③ 園名・園歌等
- ④ 実費徴収
- ⑤ 後援会
- ⑥ 預かり時間

【議事録】

1 三者協議会の内容について

(町)三者協議会の目的は、「保護者様の思いや考えを聞き取り、三者(後援会代表、まどか会、町)で協議を重ねることで、子どもたちが安心して過ごせる環境を民営化後も維持させる」というもの。協議する場であるため、三者協議会で決定をすることはない。開催頻度については、月に1回。協議の流れは、①検討事項について三者で協議 ②協議内容を保護者様へ周知 ③保護者様の意見聞き取り ④聞き取り後の意見について再度協議。この繰り返しをしていく予定。

2 運営規定について

(まどか会)運営については、子どもを第一に考えて行っていく。後援会のあり方などについても、話し合いを重ねて簡素化を図りたい。ただし、保護者様や園の丁寧な取り組みについては、引き続き行っていただきたいので、まずは今私たちがどのように考えているのかを説明していく。

最初に、民営化後の大津幼稚園の運営規定について説明を行う。

- (1) **事業所の名称** 幼保連携型認定こども園 大津幼稚園を考えている。
- (2) **運営方針** 子どもの健やかな成長、一人ひとりを大切にする、子どもたちにとって幸せな環境を作り上げていくことが目的と考えている。
- (3) **教育・保育内容** 通常の教育・保育以外に、延長保育・一時預かり保育・障がい児保育を行っている。
- (4) **職員の内容** 園長・副園長・主管保育教諭・保育教諭・調理士・栄養士を考えている。調理士・栄養士については、自園調理を行うため。学校医・薬剤師は考えているが、1年目からの看護師・栄養士の雇用は難しいと考えている。

- (5) 学期 1学期:4/1～8/31 2学期:9/1～12/31 3学期:1/1～3/31
- (6) 休業日 保育:日曜・祝日・年末年始 教育:土曜・日曜・祝日・夏季休暇(8/11～8/18)
冬期休暇(12/28～1/6) 春期休暇(3/25～3/31)
- (7) 教育・保育時間 1号認定の子どもについては、8時30分から15時30分。2・3号認定の子どもについては、7時から18時。1号認定の子どもについても、お昼寝を実施していきたい。理由としては、1号と2号認定の生活の流れを合わせるため。9時から活動を開始し、15時30分にはおやつが終わってお迎えを待つ状態。
- (8) 定員 1号:3歳児(16名) 4歳児(16名) 5歳児(16名)計48名
2号:3歳児(14名) 4歳児(14名) 5歳児(14名)計42名 総計90名
1号の3歳児は、満3歳児10名を含んでいる。在園児の受け入れは確保できている。
- (9) 教材費 園で用意するため、保護者負担はなくなる。ただし、帽子や体操服などについては、買い求めいただく。
- (10) 給食費 給食費は、1号認定が5,000円/月、2号認定が5,700円/月。自園調理ができるようになれば、アレルギーに対応した給食や様々な食育活動を提供していきたい。
- (11) 緊急時対応 園内へのマップ掲示や、避難カードなどを活用しながら、対応をしていく。災害時のマニュアルも整備している。
- (12) 苦情対応 対応については、職員との対話を通して対応を改善し、それを保護者様にも伝えながら対応していく。

3 宮地保育園後援会会則について

(まどか会)役員の希望者不足のため、業務内容の見直しを行った。会費は大津幼稚園よりも高く設定している。上げないといけないわけではないが、話し合いの中で決めていきたい。宮地保育園では、行事やイベントの経費は事前に後援会で集めているため、この金額となっている。また、後援会の業務内容も、保育部門の保護者様もいる中だと、見直しが必要だと考えている。

4 園名・園歌等について

(町)園名・園歌については、まどか会としては大津幼稚園を継続させる意向であるが、保護者様の意見を伺いたい。

(後援会)園名の前に幼保連携型認定こども園というのはつくのか。

(まどか会)必ず付けないといけない。また、認定こども園が変わるときに、他の園でも必ず園名が変わっているわけではない。

(町)園名については、「変えたいという意見はなかった」とまとめます。

(町)園歌については、園名が変わらないのであればそのまま考えるがいかがか。

(町)せっかく作っていただいた園歌なので、使っていきたい。

(後援会)園名が変わると語呂も悪くなる。

(町)以上を踏まえ、「園歌は継続して使用する方向」とまとめます。

5 実費徴収

(町)保護者様としても、追加で必要な用品や、現在所持している用品が継続して使用できるのか、いくらかかるのかが気になると思う。その点について、まどか会から説明をお願いしたい。

(まどか会)園児服・体操服については継続使用。絵本代は継続していきたい。教材費は必要なし。スポーツ振興掛金も、園で掛けるため必要なし。検尿・検便は実施の義務はないため、協議していきたい。様々な参加費については、後援会費に含める形で後援会費の額を設定し、そこから捻出したいと考えている。行事でのプレゼントや、体験活動用に予算を立ててほしい。園児カバンについては、特に決めていないが、そろえる必要ないかなとは考えている。

(町)保護者様としてはいかがか。

(後援会)そろえる必要はないと考える。

(町)在園児については、現在のバッグを継続して使用し、入園児については家庭で好きなものを選んでいただく方向か。

(後援会)今まどか会で用意しているバッグはどのようなものか。

(まどか会)私たちが今指定しているのは肩掛けのバッグ。3,300円。合わせるのであれば、そちらを選んでいただいてもいい。

(後援会)今は、学年が変わると帽子の色が変わる。そこはどうか。

(まどか会)入園した年オレンジの帽子であれば、卒業までオレンジ。基本的に卒業まで同じ色の帽子を使ってもらおうと考えている。古くなれば交換はしていく。

(後援会)在園児は今使っている帽子を使えばよいか。

(まどか会)それで問題ない。

(まどか会)毎年変えるのはもったいないと思う。

(後援会)一度買って継続して使えるのであれば助かる。水泳帽も同じように継続して使用したい。

(町)組色のシステムが変わることで何か影響はあるか。

(町)特にない。誰が何色が分かれば問題ないので対応できると思われる。

(後援会)名札は安全ピンでスマッグに着けている。それも新しくなるのか。

(まどか会)今まで名札を付けたことがない。洋服には名札はいらないと考えている。

(町)名札にも色があるのか。

(後援会)あるため毎年変えている。

(まどか会)スマッグには名札が縫い付けてあるため、名札は必要ないと考えている。

(まどか会)安全ピンは最近使わないようになっている。

(町)では、「取り外す名札」は購入しない方向でまとめます。

(後援会)お昼寝の布団はどうなるのか。

(まどか会)コットを導入予定のため、コットに敷くシーツや毛布などを準備していただくことになる。園舎の新築のタイミングになると思うが、衛生面も考えてコットを使用していきたい。ただし、1年目は難しいかもしれない。

(町)コットは保護者負担になるか。

(まどか会)こちらで用意をする。

(まどか会)粘土・粘土ケース・クレヨン・のり・ハサミはまどか会で用意する。出席ノートなどの帳面については保護者様に負担いただく。

(後援会)連絡ノートは毎日書くことになるのか。

(まどか会)携帯で入力する仕組みもあるが、記録の残り方としてもノートを採用したいと考えている。書くことは保育園としても大事にしているのでノートでのやり取りをしていきたい。

(町)0~2歳児については、毎日細かく書く必要があると思うが、年少児以上については、特段の連絡事項を書いていただくようなイメージだと思う。

(まどか会)今のような流れで問題ない。園からは普段の記録を書かせてもらい、保護者さんはサインだけでも結構です。

(後援会)ノートの値段が年齢によって違うのはなぜか。

(まどか会)未満児のノートは、食事や排せつの様子、入眠やお風呂など詳しく書いてもらうため、値段が高くなっている。

(後援会)大津幼稚園ではバスキャッチで連絡がある。そこは民営化後も同じか。

(まどか会)そこまで検討できていないが、導入していきたいと思う。

(町)公立も私立も同じ時期にシステムは異なるが導入している。出欠の確認もアプリでしているので継続しての利用が良いと思われる。

(まどか会)機器はそのまま移譲していただけるのか。移譲していただけるのであれば、そのまま継続して使用していきたいので、確認をお願いしたい。

6 後援会

(町)後援会の業務の中で、民営化を機に見直しができるかと考えている。

(後援会)行事の運営が負担に感じる。運動会なども、ゆっくり見ることができず、準備や話し合いも多い。

(後援会)夕涼み会はまどか会さんの場合、全クラスでしているのか。

(まどか会)全クラスでしている。基本的に行事は全学年が参加するものと考えている。また、まどか会のやり方を話すと、役員は15名ほど出してもらい、役員会で行事や予算を決定。行事は基本的に全学年参加。運動会は、準備や片づけはみんなで協力している。段取りは園で行い、準備は役員だけでなく保護者全員で行うようにしているため、役員の人だけの負担というのは心配されなくてもいいと思われる。

(後援会)謝恩会はしているのか。

(まどか会)保護者様の意向で実施をする場合もある。しない場合も、最後のホームルームを充実させれば、問題ないと思われる。

(後援会)役員の書記がなくなっているのはなぜか。

(まどか会)書記は会議の記録係であったが、こちらでできるのでなくした。記録もこちらで来ていない方に渡している。

(後援会)役員で何かプリントを作って配ることはないのか。

(まどか会)ないと考えている。

(後援会)後援会費が余っているが、民営化に伴いどのように取り扱えばいいのか。

(まどか会)まどか会がもらうということはない。

(後援会)今年のうちに使ってしまったほうがいいのか。

(まどか会)今年が公立幼稚園最後の年なので、記念品として進級・卒業祝いを渡すのもいいのでは。

(後援会)かなりの金額があるため使途を迷っている。

(町)他の保護者の意見も踏まえながら、後援会で検討していただきたい。

(後援会)クリスマス会を園と後援会両方でしているが、まどか会ではどうか。

(まどか会)園で行うため、後援会では必要ないのでは。

(後援会)保護者が絵本を読み聞かせる行事はいいと思うので続けてほしい。

(まどか会)とてもいい取り組みなので、続けてほしい。

(まどか会)会報の発行はいかがか。園でも作るため、重複した内容であるならば、一旦やめてもいいと思われる。

(後援会)駐車場の使い方の説明を後援会がしている。

(まどか会)保育園が強く言えない部分であるため、とても助かる。駐車場が整備できれば、負担は減ると思われる。

(後援会)災害用の備蓄は園がするのか。

(まどか会)後援会で続ける分には問題ない。子ども食堂事業も行っているため、有事の際に水や食料はフードバンクから提供されるため、問題ないと思われる。

(後援会)運動会の熱中症予防の飴も後援会で渡さないといけないか。

(まどか会)園で実施します。

(まどか会)いきなり夕涼み会などの行事を実施しなくても問題はない。するとすれば負担も増える。ただ、子どもたちはとても楽しみにする。行事予定を組みながら、15人ほどの役員で考えていきたい。

(後援会)来年度の役員はこちらで探したほうがいいのか。

(まどか会)保護者が集まる日に、時間をもらい役員選出のお話をしたい。

7 預かり時間について

(町)先日の説明会から内容が変わったため再度説明する。8時30分から15時の預かり時間が、民営化後は8時30分から15時30分。15時から17時の預かり保育は15時30分から17時30分となった。

8 次回の三者協議会について

(町)時間は平日の13時30分からで問題ないか。→異議なし。

候補日を後援会から提示いただき、次回の開催日を決定する予定。

～協議終了～